

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Новая модель сотрудничества

Президенты Узбекистана и ОАЭ объявили 2025–2027 годы новой эпохой экономического партнерства. По итогам переговоров подписаны Декларация об установлении стратегического партнерства и межправительственные соглашения о взаимном поощрении и защите инвестиций и финансово-техническом сотрудничестве.

Доля наличных в обращении

уменьшилась

За 2024 год доля наличных денег в обращении уменьшилась с 21,5% до 19,2%, доля обналичивания денег с карт также сократилась, сообщает Центральный банк Узбекистана.

Онлайн-платформа

для предпринимателей

В Узбекистане стартовала «Академия малого бизнеса» — онлайн-платформа с бесплатными курсами для предпринимателей. Проект создан школой бизнеса ALPHA Academy при поддержке ЕБР в сотрудничестве с TBC Bank и Raume.

Престижная премия школьников

Президентская школа Ташкента стала лауреатом премии Zayed Sustainability Prize в номинации «Глобальные средние школы» с проектом по переработке дождевой воды для повседневных нужд. Победителей в Абу-Даби поздравил Президент Шавкат Мирзиёев.

Срок полномочий продлен

Депутаты Узбекистана приняли закон о продлении срока полномочий председателей махаллей с 3 до 5 лет. Выборы глав махаллей пройдут в мае, сообщает пресс-служба нижней палаты парламента.

Пассажиропоток вырос на 38%

Аэропорты Узбекистана обслужили в 2024 году свыше 13,503 миллиона пассажиров, рост пассажиропотока составил 30% по сравнению с прошлым годом, сообщает пресс-служба компании Uzbekistan Airports.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ»

Узбекистан: курс на зеленую экономику и устойчивое развитие



Наша страна делает решительный шаг в будущее, превращая вызовы климатических изменений в возможности для экономического роста. На саммите «Неделя устойчивого развития Абу-Даби» Президент Шавкат Мирзиёев представил масштабные инициативы, включая развитие возобновляемой энергетики, низкоуглеродные стратегии и международные проекты, способные превратить Центральную Азию в центр зеленой экономики. Как Новый Узбекистан готовит почву для устойчивого развития и что предлагает миру?

ПЕРЕХОД НА ЗЕЛЕНУЮ МОДЕЛЬ РАЗВИТИЯ

2025 год в Узбекистане объявлен Годом защиты окружающей среды и зеленой экономики. Президент подчеркнул:

«Наша стратегическая цель — обеспечение экологической устойчивости и экономического роста за счет перехода к ресурсосберегающей, зеленой модели развития».

Среди ключевых мер — разработка Стратегии низкоуглеродного развития и программы зеленого финансирования. Эти инициативы позволят к 2030 году сократить выбросы парниковых газов на 35%.

ВОЗОБНОВЛЯЕМАЯ ЭНЕРГИЯ: ОТ АМБИЦИЙ К РЕАЛЬНОСТИ

За последние пять лет Узбекистан ввел в эксплуатацию 14 солнечных и ветровых электростанций общей мощностью 3,5 ГВт. Реализуются проекты на сумму более 26 миллиардов долларов, направленные на создание мощностей для выработки 24 ГВт электроэнергии. Президент отметил, что к 2030 году доля возобновляемой энергии в стране достигнет 54%.

Особое внимание уделяется международному сотрудничеству. Совместно с компанией Masdar (ОАЭ) введены в эксплуатацию пять объектов общей мощностью 1,5 ГВт. В дополнение к этому реализуются проекты по строительству систем хранения энергии на 520 мегаватт-часов.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ КАК ЦЕНТР ЗЕЛеной ЭКОНОМИКИ

Шавкат Мирзиёев выступил с инициативой превратить Центральную Азию в центр зеленой экономики. Президент отметил, что только в Узбекистане потенциал солнечной энергии оценивается в 500 ГВт, ветровой — в 100 ГВт, а гидроэнергии — в 10 ГВт.

Эти перспективы подкреплены планами экспорта зеленой энергии в Европу и создания Международной научно-исследовательской сети для борьбы с деградацией земель.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРЕИМУЩЕСТВА ДЛЯ ГРАЖДАН

Переход на возобновляемую энергетику напрямую улучшит жизнь населения:

- снизятся перебои с подачей электроэнергии, особенно в отдаленных районах;
- уменьшится загрязнение воздуха благодаря сокращению использования углеводородов;
- стабильные цены на электроэнергию станут возможны за счет меньшей зависимости от цен на газ.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ И ГЛОБАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев анонсировал подготовку Региональной концепции зеленого развития для Центральной Азии, которая будет представлена на крупной конференции по глобальным климатическим вызовам, запланированной в Узбекистане в 2025 году. Также прозвучала идея проведения Глобального молодежного фестиваля цифровых и зеленых инициатив в Приарале.

Завершая свое выступление, Шавкат Мирзиёев подчеркнул:

«Новый Узбекистан стремится к устойчивому и зеленому развитию и открыт для сотрудничества с мировым сообществом».

Действительно, энергетическая трансформация Узбекистана — это не просто путь к экологической устойчивости, но и стратегический рывок к технологическому прогрессу и укреплению регионального лидерства. Узбекистан открывает новую страницу своей истории, призывая мировое сообщество к совместным действиям в решении климатических проблем. Готовность делиться опытом, внедрять передовые технологии и создавать платформы для международного диалога подчеркивает стремление нашей страны внести значимый вклад в глобальную повестку устойчивого развития.

Новый Узбекистан становится примером того, как амбициозное видение, подкрепленное конкретными инициативами, способно преобразить экономику и создать условия для экологически чистого и стабильного будущего.

Джахонгир НАХАНОВ

Неделя устойчивого развития
Абу-Даби — это глобальная
платформа, созданная
в 2008 году правительством
ОАЭ и компанией Masdar
для решения мировых
проблем в области
устойчивого развития.



ОБРАЗОВАНИЕ»

Педагогика надежды: ОЖИДАНИЯ И РЕАЛЬНОСТЬ

2 СТР.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ»

Как защитить свои права в мире товаров и услуг

4 СТР.

Женщины и девушки, проживающие в нашей стране,
могут обратиться по поводу социально-правовых
проблем на короткий номер телефона доверия 12 11

Федерации профсоюзов
Узбекистана.

12 11



ЖЕНСКАЯ ТЕТРАДЬ »

Не допустить прежних ошибок

В Навоийской области проходят семинары, посвященные эффективной организации шестого этапа программы «Женская тетрадь». Мероприятия состоялись в Канимехском, Навбахорском, Кызылтепинском, Хатырчинском и Навоийском районах.



Участие в семинарах приняли первый заместитель председателя Республиканского совета профсоюза работников АПК Тухта Борзоров, председатель Навоийского областного совета Назира Тогаева, заместитель хокима области Малика Мамадиярова, а также заместители хокимов городов и районов, руководители организаций и представители сходов граждан махаллей.

Специалисты рассказали о задачах шестого этапа программы, акцентировав внимание на устранении недостатков, выявленных на предыдущих этапах. Подчеркнуто, что необходимо упорядочить процесс регистрации в махаллях и обеспечить социальную поддержку женщин, нуждающихся в помощи. Также обсуждены изменения и дополнения, внесенные в программу.

В прошлом году в Навоийской области решена 108 171 проблема, с которой обратились женщины. В их числе — трудоустройство, выдача льготных кредитов, выплата материальной помощи, оплата аренды и ремонт жилья, а также предоставление медицинской, психологической и юридической помощи. Решение этих вопросов остается главным направлением работы системы «Женская тетрадь».

29 927 женщин получили гарантированные государственные услуги. Особое внимание уделялось ответственности руководителей секторов, махаллинских комитетов и членов рабочей группы за реализацию программы.

Дилафруз УРАЗОВА,
советник председателя по делам молодежи Навоийского областного совета Федерации профсоюзов Узбекистана

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА »

Гарантия стабильности и справедливости

В центре проводимых в Узбекистане реформ — человек, его права и благополучие. Особое внимание уделяется социальной защите, повышению качества жизни и созданию возможностей для каждого гражданина. Благодаря инициативам главы государства Республика Каракалпакстан уверенно движется вперед, осваивая новые горизонты развития.

Значительный вклад в решение этих задач вносит Каракалпакский Совет Федерации профсоюзов Узбекистана. В рамках пятого этапа программы «Женская тетрадь» помощь оказана 56 634 женщинам на общую сумму 63 млрд 48,3 млн сумов. Разовую материальную поддержку в размере 11 млрд 802,2 млн сумов получили 9 786 женщин, нуждающихся в социальной помощи. Обеспечены жильем 70 женщин, испытывающих жилищные трудности. Условия жизни 3 082 женщин, воспитывающих детей с инвалидностью, также были улучшены.

В рамках программы «Год поддержки молодежи и предпринимательства» помощь была предоставлена 11 383 молодым людям на сумму 4 млрд 520 млн сумов. Под девизом «От национального возрождения к национальному процветанию» проводятся мероприятия, способствующие повышению духовного роста работников.

Особое внимание уделено поддержке домов милосердия для женщин в Нукусе и мужчин в Чимбайском районе. При посещении были изучены потребности их жителей. В рамках обще-



национального проекта «Яшил макон» в детском оздоровительном центре «Айдын Жол» Тахиаташского района создан «Сад профсоюзов» на площади 0,5 гектара. На территории торгового центра «Турон» в махалле «Жеке Терек» города Нукуса высажено 160 саженцев деревьев.

Внимание уделяется усилению общественного контроля за соблюдением социально-экономических прав работников. Например, восстановлены

трудовые права группы медицинских работников, выплачены надбавки и компенсации. Преобразования в новом Узбекистане продолжают служить на благо человека, укрепляя социальную справедливость и создавая условия для процветания общества.

Мурат ДАНИЯРОВ,
заместитель председателя Каракалпакского Совета Федерации профсоюзов Узбекистана

СЕМИНАРЫ »

Разъяснены важные аспекты

В Институте повышения квалификации профсоюзов прошел практический семинар, посвященный проведению отчетов и выборов в профсоюзных организациях, входящих в систему Федерации профсоюзов Узбекистана.



Основной темой мероприятия стало проведение на высоком организационном уровне собраний, конференций и курултайев, запланированных на этот год. В семинаре приняли участие более 30 специалистов областных советов Федерации.

Заведующий организационным отделом Камолиддин Исроилов, его заместитель Равшан Самарбеков и заведующий юридическим отделом Аппарата Федерации Хамидулла Премкулов

подробно разъяснили важные процедуры и правила подготовки к отчетно-выборной кампании. Участникам напомнили, что выборы профсоюзных органов председателей и их заместителей, освобожденных от производственной работы, должны проводиться исключительно тайным голосованием.

Каждому участнику были выданы материалы, включая Положение о проведении отчетов и выборов и Рекомендации по организации отчетно-выборной кампании. В ходе обсуждения удалось решить большинство спорных вопросов.

После семинара участники посетили «Парк Победы», Узбекский национальный академический драматический театр, Музей истории профсоюзов и Академию труда и социальных отношений.

Гули МАХКАМОВА

Полезные знания

Совет профсоюза работников образования и науки города Намангана провел практический семинар по организации отчетов и выборов в профсоюзных органах в соответствии с требованиями устава и нормативных документов.

Участниками семинара стали председатели районных отраслевых советов, руководители высших учебных заведений и председатели первичных профсоюзных организаций.

В ходе обучения наглядно продемонстрировано проведение отчетно-выборного собрания профсоюзной организации на примере городской общеобразовательной школы № 7.

Ответственный организатор Республиканского совета Лutfиддин Ганиев дал подробные разъяснения по ряду вопросов. Среди них — порядок проведения отчетно-выборных собраний в первичках, организация работы профсоюзных органов в соответствии с требованиями устава и нормативных документов, заключе-



ние и внесение изменений в коллективные договоры, а также меры по предотвращению принудительного труда.

Акмал УМАРОВ,
председатель совета профсоюза работников образования и науки города Намангана

ОБРАЗОВАНИЕ »

Педагогика надежды: ОЖИДАНИЯ И РЕАЛЬНОСТЬ

В систему образования Узбекистана внедряются различные международные программы. Одной из таких инициатив стала Сингапурская система обучения. Однако, как и предыдущие нововведения, передовые методики и международный опыт пока не дают ожидаемых результатов. Почему это происходит?

— Сингапурская система обучения — это попытка улучшить показатели Узбекистана в международном исследовании PISA, — поясняет Моника Шарьяева, учитель русского языка и литературы школы №50 Жондорского района Бухарской области, отличник Центра международного сотрудничества, участник II Международной ассамблеи Российской академии образования «Педагог времени». — При изменении учебной программы важно учитывать ее преемственность. Если вводятся новые сингапурские учебники, как сохранить связь с тем, что дети уже изучили?

По последним данным, Узбекистан пока не входит в число стран, демонстрирующих высокие результаты в PISA (Программа международной оценки учащихся). В 2022 году узбекские школьники впервые приняли участие в этом тестировании и заняли 72 место из 81 страны по математике, а также предпоследние места по естественным наукам и читательской грамотности. Никто

из учащихся не достиг высших уровней (5 и 6) по трем направлениям. Участие в следующем цикле PISA, запланированное на 2025 год, станет важным шагом для оценки и дальнейшего улучшения системы образования.

Министерство дошкольного и школьного образования Узбекистана разработало несколько ключевых инициатив. Среди них внедрение новых образовательных стандартов, цифровизация учебного процесса, создание условий для детей с особыми потребностями, повышение квалификации учителей через курсы и тренинги, модернизация школьных зданий и строительство новых учреждений. Для подготовки к международным рейтингам, включая PISA, проводится усиление внутреннего мониторинга и улучшенные системы оценивания.

Создана дорожная карта, направленная на повышение конкурентоспособности системы образования и подготовку учеников к современным вызовам.



Однако, несмотря на реформы, система сталкивается с серьезными проблемами. В сельских районах доступ к качественному образованию значительно ограничен. Подготовка педагогов остается слабым звеном. Многие образовательные стандарты и методики устарели и не соответствуют современным требованиям. Финансирование увеличено, но его объем все еще недостаточен для масштабной модернизации.

Одной из главных проблем остается система оценивания, ориентированная на заучивание. Школьники отвечают на тесты по шаблонам, не развивая навыки анализа, критического мышления и творчества. Это приводит к проблемам в знаниях и неспособности применять изученное на практике. Учителям требуется подготовка, чтобы эффективно использовать новые учебники и методики,

адаптированные к местным условиям.

Нововведения в системе оценивания вызывают недовольство у родителей.

— Мой сын, отличник с первого класса, получил тройку по математике из-за новых тестов, — рассказывает Дильдора Салимбаева. — Я пыталась его поддержать, но видела, как он переживал. Чиновники просто не видят, что система не работает.

— У моей дочери аналогичная ситуация, — делится Эльвира Рашидова. — На уроках она получает высокие оценки, но на экзамене, несмотря на помощь учителей, получила тройку. Очень обидно за детей, которые действительно стараются.

Вопросов с каждым нововведением становится все больше, но ответы на них остаются нерешенными. Президент страны неоднократно подчеркивал, что главным принципом для государственных органов должен быть девиз: «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы — народу». Однако в случае с Министерством дошкольного и школьного образования это правило, похоже, пока не работает.

Бибигуль МУРТАЗАЕВА

Символ боевого духа



В столице и областях состоялись парады в честь 33 годовщины образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дня защитников Отечества. Мероприятия собрали большое количество жителей и гостей, продемонстрировав мощь и боевой дух нашей армии.



Главное действо развернулось возле сквера Амира Темура. Участниками парада стали военнослужащие Национальной гвардии, Министерства обороны, МВД, Пограничных войск СГБ, кавалерийские подразделения Школы конного спорта и Национальной гвардии. Колонна прошла по маршруту под звуки Образцово-показательного оркестра и мелодии национальных карнаев и сурнаев, неся высоко над собой флаг страны.

Всадники в полной амуниции и торжественная музыка вызвали в сердцах собравшихся чувство гордости за национальную армию и государство. Особое внимание привлекли военнослужащие Национальной гвардии, которые предстали перед зрителями в национальных костюмах, символизирующих историческое наследие и боевые традиции. Молодежь и гости столицы наслаждались приподнятой атмосферой под звуки классической и современной музыки в

исполнении Военного оркестра Национальной гвардии.

Традиция проведения кавалерийского парада в центре Ташкента накануне государственных праздников прочно укоренилась. Эти зрелищные мероприятия не только демонстрируют мощь и подготовленность Вооруженных Сил, но и вдохновляют молодежь на занятия конным спортом и приобщение к национальному наследию.

Ксения НАДЕЖДИНА

Слава и благодарность героям



Наш народ с глубоким уважением хранит память о тех, кто отдал свою жизнь, защищая Родину и мир на родной земле. Храбрые и мужественные люди, пожертвовавшие собой ради свободы страны и спокойствия своего народа, навсегда остаются в сердцах поколений.

Один из таких героев лейтенант — Сайер Садинов, который погиб при исполнении служебных обязанностей. За свой подвиг он награжден посмертно. Военнослужащие Центра подготовки младших специалистов Вооруженных Сил Республики Узбекистан посетили семью погибшего, проживающую в махалле «Навбахор» города Самарканда.

Офицеры выразили соболезнования родным, почтили

память героя минутой молчания, передали продуктовые наборы и тепло пообщались с близкими Сайера Садинова. Во время визита они рассказали о его самоотверженности, мужестве и верности долгу.

Военная служба — это не просто работа, а дело чести,

гордости и символ преданности своему народу и стране. Защищая Родину была и остается священным долгом каждого. Память о героях, отдавших свои жизни за свободу и безопасность, будет жить в сердцах народа вечно.

Наш корр.

Солдаты пишут сочинения

В воинской части Нишанского района Кашкардарьинской области прошел конкурс сочинений среди солдат срочной военной службы «Новая армия Узбекистана — опора страны, гордость народа!».

Участники делились своими размышлениями о современном состоянии Вооруженных Сил Узбекистана, сложной геополитической ситуации в мире и готовности защищать интересы государства. В сочинениях подчеркивалась важность сохранения мира и спокойствия, а также вклад каждого человека в их укрепление.

— С детства мечтал стать военным, — рассказывает Фахриддин Матназаров. — В своем сочинении рассказал о службе в армии, нашу военную подготовку. Это занятие помогает нам не



только думать и формулировать собственные мысли, но и делиться своими переживаниями. Письменное изложение впечатлений учит анализировать и делать выводы.

Наша жизнь только начинается, я горжусь тем, что прохожу военную службу. Каждый день приобретаю знания и навыки, которые пригодятся в бу-

дущем. Это способствует развитию чувства гордости за нашу страну, ее историю и великих предков, среди которых были выдающиеся полководцы и военачальники.

По итогам конкурса победители награждены почетными грамотами.

Гули МАХКАМОВА
Фото автора



В Академии труда и социальных отношений Федерации профсоюзов Узбекистана состоялась встреча студентов с психологом Ташкентского городского военного округа Акмалем Зоировым и представителями кинологической службы Министерства обороны.

Смелые защищают Родину

Обсуждались вопросы военно-патриотического воспитания молодежи и укрепления духовных ценностей. Акмаль Зоиров рассказал о реформах в оборонной системе и современном потенциале Вооруженных Сил Узбекистана. За годы независимости создана армия, способная надежно защищать государственные границы.

Проректор Академии Азим Мирзажонов отметил, что вуз регулярно проводит мероприятия, такие как конкурсы сочинений «На страже Родины», рисунков «Моя гордость — моя любимая Отчизна» и интеллектуальные игры, воспитывающие патриотизм.

Особый интерес вызвала беседа с кинологами. Они рассказали как служебные собаки помогают в задержании преступников, поиске наркотиков

и взрывчатых веществ, играя ключевую роль в раскрытии преступлений.

Встреча завершилась концертом с участием Образцово-показательного оркестра Министерства обороны и студентов. Гостям вручили памятные подарки.

— Сегодня узнал много нового, — отметил студент факультета юриспруденции Асадбек Хикматов. — Мы с однокурсниками стараемся развиваться духовно и физически, чтобы с честью носить звание защитников Родины.

Навбахор ЭШПУЛАТОВА, методист отдела по вопросам молодежи, духовности и просветительства Академии труда и социальных отношений Федерации профсоюзов Узбекистана



В Государственном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялась встреча трех поколений, посвященная 33 годовщине Дня защитников Родины. Организаторами мероприятия выступили профсоюзы музея и Республиканской специализированной художественной школы-интерната при Академии художеств Узбекистана.

ВСТРЕЧА ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

На встрече собрались ветераны, активисты Республиканского фонда «Нуроний», представители махаллинского схода граждан, военнослужащие и учащиеся художественной школы. Выставка творческих работ юных художников, прошедшая в рамках встречи, не только демонстрировала талант авторов, но и способствовала воспитанию у молодежи патриотизма и уважения к Родине.

— Создание положительного образа защитников Отечества, демонстрирующих единство народа и армии, — одна из наших главных задач, — отметил студент художественной школы

Илхом Хасанов. — Мои работы на военную тематику также представлены на выставке. Надеюсь, они всем понравятся.

Гостям были вручены памятные подарки. Солисты ансамбля «Армугон» и ударных инструментов украсили мероприятие яркими музыкальными номерами.

Алишер КЛЫЧЕВ, председатель объединенного профсоюзного комитета Министерства обороны Республики Узбекистан, полковник резерва

КУЛЬТУРА >>

ВОЛШЕБНЫЙ МОСТ, СБЛИЖАЮЩИЙ НАЦИИ

Ясным зимним днем в России состоялось яркое событие — открытие каракалпакской юрты, ставшей символом дружбы и культурного обмена между народами. Эта аутентичная этнокультурная площадка, созданная благодаря фонду «Ватандошлар», посольству Узбекистана в России и культурному центру «Мы из Республики Каракалпакстан» в Москве, стала настоящим подарком к Новому году.

Мероприятие объединило узбекистанцев, каракалпакскую диаспору в России и гостей праздника. В рамках торжества прошла презентация деятельности культурного центра, где обсуждались перспективы совместных проектов, направленных на сохранение национальных традиций и укрепление связей между народами.

Фонд «Ватандошлар», созданный в 2021 году по инициативе Президента Узбекистана, активно поддерживает проекты, направленные на сохранение узбекской культуры за рубежом. Узнав о желании каракалпакской диаспоры создать этномузей, представители

фонда оперативно помогли воплотить эту идею в жизнь.

Юрта, ставшая частью нового музея, символизирует не только традиции кочевых народов, но и богатство истории и культуры. Она напоминает о важности сохранения национальной идентичности, делясь этим наследием с другими народами. Архитектурное наследие каракалпакского народа, представленное в Москве, демонстрирует уважение к культуре и способствует укреплению дружбы между Россией и Узбекистаном.

Атмосферу праздника придали традиционные блюда, включая ароматный узбекский плов, сладости и угощения. Твор-



ческую программу украсило выступление популярного исполнителя Шыразадина Нуратдинова и музыкантов, приехавших из Нукуса. Его лиричные песни о родной земле и зажигательные танцевальные композиции тронули сердца гостей. Национальные танцы раскрыли всю красоту и самобытность каракалпакской культуры, оставив незабываемые впечатления.

Культура — это тот самый волшебный мост, который объединяет народы. Каракалпакская юрта, установленная в Москве, станет местом духовного единения, продолжая традиции дружбы и сотрудничества. Этот проект укрепляет культурные связи, сохраняя духовные ценности и обогащая взаимопонимание между народами.

Андрей КНЯЗЕВ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ >>

Как защитить свои права в мире товаров и услуг

Защита прав потребителей — одна из ключевых тем современных рыночных отношений. О проблемах, с которыми сталкиваются граждане, и механизмах их решения рассказал главный специалист Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей Тимур Шахмарданов.

— Можно ли сказать, что защита прав потребителей в последние годы улучшилась?

— Да, безусловно. Сегодня законы стали более строгими в части обязательного раскрытия информации о составе, производителе, условиях использования и возможных рисках товаров и услуг. В случаях нарушения прав потребителей усилилась юридическая ответственность, что стимулирует бизнес соблюдать требования законодательства.

Внедрены механизмы для борьбы с недобросовестной рекламой и манипулятивными маркетинговыми техниками. За несоблюдение законодательства предусмотрены административные и финансовые санкции.

Важную роль в защите потребителей играют органы, выдающие лицензии и сертификаты, а также информационные кампании, направленные на разъяснение прав и способов их защиты. Активное сотрудничество с международными организациями способствует внедрению лучших стандартов и улучшению правовых процедур.

— Каковы результаты контрольно-надзорных мероприятий за 2024 год?

— В прошлом году была проведена 451 контрольная закупка продукции совместно с журналистами телепередачи «Контроль качества». Экспертиза выявила, что 82 наименования товаров не соответствуют требованиям нормативно-технической документации.



В результате предотвращена продажа некачественных товаров на сумму 9 млрд 906 млн сумов. Они отправлены на переработку, а в отношении производителей и продавцов приняты меры для возмещения ущерба потребителям.

— Куда обращаться, если нарушены права потребителей?

— Специально уполномоченными государственными органами являются Комитет по развитию конкуренции и защите прав потребителей и Узбекское агентство по техническому регулированию. Также можно обратиться в Министерство здравоохранения, Государственный комитет по экологии и охране окружающей среды и другие профильные ведомства.

— Какие вопросы в сфере защиты прав потребителей были наиболее актуальны в минувшем году?

— Вопросы качества продукции, особенно продуктов питания и медицинских услуг, стали наиболее

обсуждаемыми. Потребители требуют более жесткого контроля за товарами, которые влияют на здоровье и безопасность.

С ростом электронной коммерции увеличилось число жалоб на проблемы онлайн-покупок: ложная реклама, некорректная информация о товарах, задержки в доставке, сложности с возвратом и обменом. В сфере ЖКХ основными проблемами остаются качество и доступность услуг — водоснабжения, электроснабжения и теплоснабжения.

— Что делается для предотвращения подобных обращений?

— Законодательные органы постоянно совершенствуют нормативно-правовую базу в сфере защиты прав потребителей. Штрафы, приостановка деятельности и отзыв лицензий за нарушения стимулируют компании соблюдать установленные правила. Контроль за недобросовестной рекламой и прозрачность рынка способствуют

снижению числа нарушений.

— Как узнать, что товар или услуга соответствуют стандартам качества?

— Обращайте внимание на наличие сертификатов и лицензий. Внимательно изучите информацию на упаковке — состав, срок годности, условия хранения и производителя. Соответствие стандартам подтверждают такие знаки как ГОСТ, ISO, OzDSt и другие. Не стесняйтесь задавать вопросы продавцам о товаре: уточните наличие сертификатов и лицензий, способ проверки качества и любые интересующие вас детали.

— Как действовать, если продавец отказывается возвращать деньги за бракованный товар?

— В таком случае составьте письменное заявление с указанием даты покупки, выявленных дефектов и ваших требований о возврате средств или замене товара. Приложите копии чека, гарантийного талона и, если возможно, фотографии бракованного изделия. Претензию можно передать лично под расписку или отправить заказным письмом с уведомлением о вручении.

По закону потребитель имеет право на возврат средств или замену товара, если он не соответствует договору или установленным стандартам. Если продавец отказывается выполнить законные требования, подавайте жалобу в Комитет по развитию конкуренции и защите прав потребителей на короткий номер 1159.

Беседовала
Оксана КАДЫШЕВА



Лауреаты Нобелевской премии призвали предотвратить голод

153 лауреата Нобелевской и Всемирной продовольственной премий опубликовали открытое письмо, в котором призвали к активизации усилий по распределению продовольствия и повышению урожайности для предотвращения глобального голода.

По их оценкам, около 700 миллионов человек в мире сегодня страдают от нехватки продовольствия. Авторы письма предупреждают, что без активных мер по увеличению объемов производства и разнообразия продоволь-



ствия количество нуждающихся может достичь миллиардов.

Президент Южной Кореи пропустит допрос

Президент Южной Кореи Юн Сок Ёль не примет участия во втором дне допроса из-за плохого состояния здоровья.



Об этом сообщил адвокат главы государства Юн Гап Гын. Здоровье прези-

дента Юна ухудшилось после первого допроса, который прошел сразу после ареста. Юн Сок Ёль подтвердил законность введения военного положения и отметил, что факт государственной измены не был доказан.

Россия и Иран подпишут договор о партнерстве

Президент России Владимир Путин и глава Ирана Масуд Пезешкиан подпишут договор о всеобъемлющем стратегическом партнерстве.

Церемония состоится 17 января во время визита иранского лидера в Москву, сообщили в Кремле.



По материалам международной прессы

Объявление

ВНИМАНИЮ акционеров Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк»! УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Наблюдательный совет Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров 11 февраля 2025 года в 11:00 часов в зале заседания АКБ «Микрокредитбанк» по адресу: город Ташкент, проспект Амира Темура, дом 4.

Повестка дня собрания:

1. Утверждение регламента внеочередного общего собрания акционеров Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».

2. Проведение обязательной аудиторской проверки, определение аудиторской организации и предельного размера оплаты ее услуг, а также заключение с ней договора по деятельности Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» в 2024, 2025 и 2026 годах.

3. Установление размера выплачиваемого вознаграждения Правлению Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» и его максимального размера.

На основании решения Наблюдательного совета АКБ «Микрокредитбанк» от 15 января 2025 года формируются реестр акционеров для проведения внеочередного общего собрания акционеров на 5 февраля 2025 года и реестр акционеров для оповещения о проведении внеочередного общего собрания акционеров на 15 января 2025 года.

Регистрация акционеров продолжится с 10:00 часов до 11:00 часов 11 февраля 2025 года.

Акционеры участвуют на общем собрании на основании документа, удостоверяющего личность и доверенности, оформленной в письменной форме. Доверенность, выданная от имени юридического лица, должна быть заверена в установленном порядке законодательства, а доверенность, выданная от имени физического лица, должна быть нотариально заверена.

Если общее собрание акционеров проводится в режиме видеоконференцсвязи, то об этом будет представлена дополнительная информация.

С дополнительной информацией о проведении собрания и материалах по вопросам, рассматриваемым на нем, можно ознакомиться, обратившись по вышеуказанному адресу и следующим телефонам, а также через корпоративный веб-сайт банка: (www.mikrokreditbank.kz).

Тел: 998 (71) 202-99-99 (1217, 1218).

Наблюдательный совет Банка



Учредитель:
Федерация профсоюзов
Узбекистана

Главный редактор
Хусан ЭРМАТОВ
Ответственный за выпуск
Джахонгир НАХАНОВ
Электронная почта:
ishonch1991@yandex.uz
ISSN 2010-5010
Подписной индекс 135
Цена договорная.

Газета зарегистрирована
в Узбекском агентстве по печати
и информации
17 января 2009 года.
Регистрационный № 0117.
Объем — 2 печатных листа.
Способ печати офсетный.
Формат А-2.

Отдел защиты
социально-экономических
прав работников,
отдел культурно-массовой, спортивной
работы и молодежи —
71-256-13-64.

Адрес редакции: 100165,
г. Ташкент, ул. Бухоро, 24.

Использование материалов, размещенных
в газете «Ishonch-Doverie»,
разрешается при указании источника.
Мнение редакции может не совпадать
с мнением автора.

Общий тираж 2475 экз.
ИПАК «Шарк». Заказ № Г-112. Тираж 1085 экз.
«Шарк», адрес предприятия: г. Ташкент, ул. Буюк Турон, 41.
ООО «Poligraf-Press» Заказ № 19. Тираж 479 экз.
«Poligraf-Press», г. Маргилан, ул. Тухкистон д. 236-б.
ООО «Эрудит» Заказ № 035. Тираж 911 экз.
ООО «Эрудит», г. Самарканд, ул. Спитамена, 270.

Время подписания в печать по графику — 13.00 Подписано в 18.45

1 2 3 4 5